

DIARIO DE CORDOBA

EL PROBLEMA DE LA TUBERCULOSIS EN CORDOBA

B. El Sanatorio antituberculoso.—«El sanatorio, dice León Bernard, está destinado a realizar la única terapéutica general actualmente conocida de la tuberculosis, es decir, el tratamiento higiénico-dietético, cuyas bases son: la cura de reposo, la cura de sereno y la cura de alimentación».

El sanatorio se reserva para el tuberculoso pulmonar curable o sea afecto de lesiones incipientes susceptibles de curación. Indirectamente ejerce una cuantiosísima acción profiláctica por cuanto retira de la circulación un importante tanto por ciento de enfermos que son fuentes de contagio y que, por su curación, dejan de serlo al salir dados de alta del sanatorio.

¿Emplazamiento? No concebimos cómo la iniciativa privada no utilizó ya la sierra de Córdoba para instalar sanatorios «que hubiesen sido un negocio». En las grandes condiciones para la cura sanatorial nuestra serranía, parte de que, desde el punto de vista del clima, las exigencias del sanatorio son escasas relativamente; sólo precisa, con una orientación adecuada, la mayor cantidad posible de sol, evitándose al mismo tiempo la acción directa de los vientos dominantes y de la humedad.

Un pequeño edificio, de propiedad privada, existe cerca de la estación de Obejo y que se pensó destinar a sanatorio antituberculoso. Para sanatorio de la capital está lejos y para provincial es demasiado pequeño. Tiene también el grave defecto de la escasez de agua. De todos modos creemos que sería muy aprovechable para algunas de las organizaciones requeridas por la lucha antituberculosa en la prevención infantil, de que trataremos otro día.

C. El Hospital, especializado o no.—De momento sólo habría que ocuparse de que tanto en los hospitales de la beneficencia provincial como en los que existen en los diferentes pueblos hubiese el número necesario de camas para los enfermos de tuberculosis. Ya hemos dicho el número de camas que se precisan para la provincia. Desde luego, nos referimos al hospital común y a base absolutamente indispensable de que en él los enfermos estén radicalmente aislados y dentro del establecimiento se guarden las normas de prevención necesarias. Esto, conste así, está muy lejos del ideal. Al hospital común (en salas especiales, no lo olvidemos) sólo deberían ir los enfermos avanzados y, por tanto, de indiscutible incurabilidad. Hay, por otro lado, el enorme interés de retirar estos enfermos de la circulación porque constituyen un terrible peligro de contagio.

Entre el hospital común y el sanatorio, se crean ahora hospitales-sanatorios, tipo intermedio, de los que hemos visto en Francia interesantísimos ejemplos (Nancy, Brévannes, etc.) y que podían

compararse a nuestras Enfermerías Victorias Eugénia. Durante el invierno 1926-1927 recorrimos dicha nación estudiando su organización antituberculosa y en el informe que elevamos a la Dirección general de Sanidad y a la Fundación Rockefeller (International Health Board) decíamos: «Un gran movimiento se observa en Francia hacia el hospital-sanatorio, tipo de edificación médica al que parece concederse cada vez más importancia. Esto hizo que nos fijásemos un poco detenidamente en ello y que en el presente informe reservemos al asunto una más detenida atención. Por otro lado, a retaguardia del dispensario sólo había el hospital común en el que los tuberculosos que a él eran llevados permanecían mezclados con enfermos de todas clases, en un monstruoso absurdo profiláctico y sin beneficiar de una dirección clínica y terapéutica especializada. De aquí que se pensara, ante todo, en la creación de servicios especiales dentro de los hospitales comunes y luego se ideara el hospital especializado para concebirse, por último, el hospital sanatorio. En general la idea directriz, básica, es la del aislamiento del enfermo, fundamento de una profilaxis de difícil realización por la difusión espantosa de la enfermedad, pero que sería de una asombrosa eficacia. El tuberculoso incurable sería recogido en servicios especiales de los hospitales comunes, nunca mezclados a los demás enfermos. El tuberculoso que de ello fuese tributario iría al sanatorio y los restantes enfermos bacilíferos no incluidos en los grupos anteriores, al hospital-sanatorio. Es decir, que aquí se hospitalizarían, por ejemplo, los que presentasen brotes episódicos, etc. La presencia de todo este grupo de enfermos (los más peligrosos desde el punto de vista del contagio) que pueden tener bajo una completa dirección médica especializada muchos años de vida por delante, sería enojosa e inútil en el sanatorio y no deben estar ni en libertad por las calles o en sus domicilios ni ir a los hospitales de enfermedades generales».

La provincia o departamento de Nancy tiene sanatorio y hospital-sanatorio. De tener que abordar una construcción habría que meditar las cosas.

Nuestro deber era señalar las soluciones diferentes que se presentan, a nuestro juicio, dentro del espíritu «hospitalización del tuberculoso» del que lo esencial e inmediatamente factible es regularizar la estancia e ingreso de los tuberculosos en los hospitales de la provincia, en los que se exigirá el número de camas necesario y a cuyos enfermos se les someterá al plan especial requerido por la contagiosidad de su padecimiento.

M. Benzo.

21-IV-1928.

El programa de la Feria

Con asistencia del alcalde don Pedro Villoslada Peichalup y de don Manuel Baena Díaz, presidente de la Comisión de Ferias, ésta se reunió anoche en las Casas Consistoriales, cambiando impresiones respecto al programa de festejos que en principio quedó organizado del modo siguiente:

Día 6.—Juegos Florales en el Círculo de la Amistad, galantemente cedido a tal efecto.

Día 7.—Mercado de ganados. Bailes matutinos en la caseta del Círculo de la Amistad.

Corrida de seis toros del conde de la Corte, por Chicuelo, Niño de la Palma y Vicente Barrera.

Por la tarde y noche bailes en las casetas y conciertos musicales.

Día 8.—Mercado de ganados.

Corrida de seis toros del marqués de Quadale, por Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Oñanillo de Triana.

Por tarde y noche bailes en las casetas y conciertos musicales.

Día 9.—Mercado de ganados.

Ocho toros del duque de Versagua, por Chicuelo, Niño de la Palma, Félix Rodríguez y Oñanillo de Triana. Kermesse benéfica. Fuegos artificiales en la Victoria.

Día 10.—Partido de fútbol. Concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid en la Plaza de Toros.

Día 11.—Partido de fútbol. Concierto por la Orquesta Sinfónica en la Plaza de Toros. Fuegos artificiales en la Victoria.

Día 12.—Partido de Polo. Festival en la Sierra, organizado por la Asociación de la Prensa de Córdoba.

Día 13.—Concierto matinal por el Real Centro Filarmónico en la caseta del Ayuntamiento. Corrida de seis novillos toros de Saltillo, por Maera, Cantimplas y Platerito. Fuegos artificiales en la Ribera.

Día 14.—Partido de polo.

Día 15.—Beerrada del Club Guerrilla. Finales de partido y verbena organizados por la Sociedad de Tennis.

Día 16.—Tiro de pichón.

Día 17.—Tiro de pichón.

Día 18.—Concurso provincial de Bandas de Música.

Día 19.—Verbena popular.

Día 20.—Oñanillo automovilista.

Se continúa realizando gestiones para que la Naba de Ceuta visite a Córdoba durante la Feria de la Salud.

BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA
Medicación específica para
Reuma-Catarros-Gota-Asma
Informes y tarifas: Administrador.

Los robos en los trenes

Ayer, en las primeras horas de la mañana, fue descubierto en la Estación Central de los Ferrocarriles un robo cometido probablemente durante la madrugada.

Los cacos desprecintaron un vagón, logrando apoderarse de varias garrafas de aguardiente y bastante cantidad de bacalao.

Inmediatamente que se descubrió el robo, los agentes de Policía de servicio en la Estación don José Vicente Córdoba y don José Álvarez y los guardias de Seguridad Pedro Morcillo y Miguel Rico comenzaron a hacer averiguaciones para dar con el paradero de los amigos de la sjer o.

Practicóse un detenido reconocimiento por los alrededores de la Estación, dando por resultado el hallazgo entre la maleza de un corralón que hay frente al muelle de tres garrafas de aguardiente y cuatro kilos de bacalao.

Los ladrones se llevaron una garrafa de aguardiente y sesenta kilos de bacalao.

Ambas mercancías pertenecían a una expedición de Posadas a Andújar.

La Policía continuaba anoche haciendo indagaciones para capturar a los autores del delito.

La Reposición

Madrid.—Fábrica de Toldos Balcoas, Terrazas, Establecimientos. Agente exclusivo para Córdoba y su provincia **R Serrano Olmo** P. de Ramón y Cajal, 6.—Teléfono 2.006 Apartado de Correos, 64.—Córdoba

De los Juegos Florales

Los artículos de propaganda de Córdoba y de su Feria

Los señores periodistas que quieran optar a los premios del Excelentísimo Ayuntamiento con sus artículos sobre la Feria, deben enviarlos a la Secretaría municipal, a fin de que el Jurado pueda fallar sobre sus méritos y proponga la adjudicación.

Se tiende con ello a evitar que por desconocimiento del Jurado quede sin premio algún artículo no leído poraquél.

LA "FIESTA DE LA SIERRA"

La Asociación de la Prensa de Córdoba se complace en hacer pública su gratitud a don Gonzalo Fernández de Córdoba y distinguida familia por la cesión que ha hecho de su finca «Huerta del Tablero», para que en ella se celebre la «Fiesta de la Sierra» a beneficio de los periodistas. También hace constar su reconocimiento al arrendatario de la finca don Francisco Rivera por las facilidades que ha dado a la comisión organizadora del festival expresado.

En breve se dirá quiénes han de lidiar y estocrear los dos becerros que se juegan en el festival de los periodistas y la ganadería a que pertenecen.

La comisión sigue sus gestiones, encaminadas al mayor esplendor de esta fiesta original y simpática. Los fuegos de artificio que han de acompañar a la retreta de regreso de los romeros, serán muy artísticos, y la Asociación ya tiene ultimado este extremo.

Dentro de dos o tres días aparecerán los magníficos carteles, que se confeccionan para el anuncio del festival, obra de un excelente y afamado artista.

La organización de la comitiva se anunciará oportunamente, indicándose hora y sitio de salida. También se procurará establecer un orden para la circulación de los autos y espera de los mismos, con el fin de evitar aglomeraciones en la carretera del Brillante.

Para el espléndido bar que la Asociación de la Prensa instalará durante el festejo, se han empezado a recibir obsequios de los hodgeiros de Córdoba y su provincia. Va iremos dando nota de esto. Los regalos pueden ser enviados al domicilio provisional de la Asociación de la Prensa, Claudio Marcelo 21 y 23, principal, izquierdas.

Oportunamente se indicará el sitio para la adquisición del billete de libre circulación por la finca donde se dará el festival.

Mientras tanto, los pedidos de entradas pueden hacerse a la Asociación de la Prensa, domicilio antes indicado. Los billetes han de ser limitados. Las señoras y señoritas no pagarán entrada. A cada billete de caballero acompañarán dos entradas de señora.

Del Ayuntamiento

Visitas
Ayer visitaron al alcalde accidental don Pedro Villoslada, en su despacho oficial de la Alcaldía, los señores siguientes:

El Administrador de «La Voz», don Victoriano Chicote, don Angel Toledoño Rodríguez, don Fernando Camacho González, don Rafael Moyano, don Rafael Montis, don Ramón Márquez y don Emilio del Valle.

El arbitrio a los automóviles forasteros

El secretario del Real Córdoba Automovilista Club, nuestro querido compañero don Francisco Quesada Chacón, estuvo ayer visitando al señor Villoslada para reiterarle la petición que tiene formulada dicha entidad el objeto de que en la próxima feria no se cobre el arbitrio de otros años a los automóviles forasteros.

El señor Villoslada escuchó atentamente las razones que expuso el señor Quesada y le ofreció que dicho asunto será resuelto en la primera sesión que celebre la Permanente.

Multas

Por la Alcaldía han sido multados los individuos siguientes:

José León Mansilla, Francisco Zurza Muñoz, José León Marchal, Juan Serrano Hidalgo, Manuel Gutiérrez Sánchez, Miguel Sánchez Paz, Francisco Alcáide Rodríguez y Concepción Palacios Tejero por cortar flores de los jardines públicos.

Felipe Fuentes Repiso, Bernabé López Rodríguez, Antonio Jurado Pavón, Enrique Gómez Gavilán, Juan Padilla Jiménez, Pedro Delgado Arjona, Rafael Pozo Pérez, Andrés Pérez Miguel, Antonio Flores Ramírez, Manuel Pérez Cabello, José Hiedra Bayón, José González González, José Pastor Rodríguez, José María Moya Luque, Francisco Luna Martínez y Manuel González Jerez, conductores de automóviles, por contravenir las disposiciones de la Alcaldía.

Y Carmen Naz Filete, vendedora del Mercado, por no tener puesto el gorro blanco dentro de su establecimiento.

De Quintas

Los mozos que a continuación se expresan de 1920, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas, con objeto de evacuar un asunto de su mayor interés:

Angel Aguilar Garrido, Miguel Criado Cerzo, Severiano Delgado Santos, Fernando Molina Diéguez y José Párraga Pérez.

DEL GOBIERNO CIVIL

Multas gubernativas

Por jugar a los prohibidos en Doña Mencía, el gobernador civil ha impuesto 150 pesetas de multa a Francisco Lastres Ordóñez, dueño de la taberna donde se infringió la Ley, y 25 a cada uno de los jugadores Salvador Mateo Ramos y Florencio Muñoz Priego.

También le ha sido impuesta la multa de 250 pesetas al vecino de Dos Torres José Moreno Fernández, por haber vendido carnes procedentes de reses muertas a consecuencia de enfermedad.

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil don Antonio Almagro Méndez en su despacho oficial los señores siguientes:

La directora de la Escuela Maternal doña Luciana Centeno, acompañada de su hermana doña Carmen; el general de brigada don Miguel Fresno Mengibar, el presidente de la Unión Patriótica don José Oavilán, don Pedro Barbuco Suárez-Varela, don José Egullier y de Hoces, don Enrique Salinas Anchelega, don Antonio O. Pantaleón Canis,

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El fallecimiento del académico de la Historia señor Pérez de Guzmán La Asambleá Pedagógica Noticias del Extranjero

MADRID

Yanguas en Palacio

Esta mañana estuvo en el Palacio de Oriente el exministro de Estado señor Yanguas Messia, que fué a cumplimentar a la Reina doña María Cristina.

A la salida de la cámara regia dijo a los periodistas que el objeto de su visita a la Reina madre era para notificarle su próximo enlace.

El señor Yanguas Messia, desde Palacio, se dirigió al Ministerio de Marina, donde conferenció con don Honorio Cornejo.

El fallecimiento del señor Pérez de Guzmán

Con motivo de la muerte del ilustre académico de la Historia señor Pérez de Guzmán, el Soberano ha dirigido un sentido telegrama de pésame al abacea testamentario del finado señor Carrillo.

Se consigna en el despacho que la Patria y la Monarquía han perdido uno de sus más leales y fieles servidores, lamentando que el retraso con que se recibió la noticia de la muerte y el hallarse fuera de Sevilla, el Rey impidiera a éste designar un representante para que asistiera a los funerales.

La Asambleá Pedagógica

Al mediodía se celebró en el Teatro de la Zarzuela la sesión de clausura de la Asambleá Pedagógica.

La sala se hallaba totalmente ocupada por el público.

Ostentaban la representación del Rey los infantinos don Juan y don Gonzalo.

En la presidencia tomaron asiento el jefe del Gobierno marqués de Estella, el ministro de Instrucción señor Callejo de la Cuesta, el director general de Primera Enseñanza, el ministro del Uruguay y otros diplomáticos extranjeros.

El director del «Magisterio Español» cuenta de la finalidad de la Asambleá y detalló las conclusiones acordadas en la misma.

Entre otros acuerdos merecen citarse por su importancia la protección a los huérfanos de los maestros, para lo cual éstos cederán el uno por ciento de sus sueldos, que ascenderá al cabo del año a la respetable cifra de más de un millón de pesetas.

La intensificación de la enseñanza, pues hay actualmente más de tres millones de niños que no asisten a las escuelas y la mayor consecución de auxilios de los Ayuntamientos.

Tributo calurosos elogios a la labor del Gobierno en pro de la enseñanza e hizo votos porque persista en esa meritoria actitud.

Por último abogó por la creación del almanaque y horario escolar, con el objeto de que los niños de los pueblos que son de origen humilde puedan ayudar a sus padres en las faenas agrícolas.

La señorita Palacios de Rivera, maestra de un pueblo de la provincia de Sorja, leyó unas bien escritas cuartillas, abogando porque los Gobiernos sucesivos sigan iguales derroteros que los marcos por el que preside el general Primo de Rivera.

El maestro de las Hurdes don Fausto Maldonado tuvo también frases elogiosas para el Gobierno, que con tanto interés se está ocupando de los problemas de la enseñanza.

Por último habló el marqués de Estella, diciendo que en nombre del Go-

bierno se complacía en recoger tan expresivas vibraciones de cómo siente el país, añadiendo que se hará en pro de la enseñanza y por su intensificación todo cuanto se pueda, para no desmerecer de ese buen concepto en que se les tiene, sin hacer caso de claudicaciones de ninguna clase.

Terminó el acto dándose vivas a España, al Rey y al Gobierno.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer

Libras cierre.	29 26
Dollar.	5 995
Interior 4 por 100 al contado.	75 50
Exterior 4 por 100.	90 40
Cédulas 4 por 100.	95 00
Idem 5 por 100.	101 50
Idem 6 por 100.	111 75
Acciones del Banco España.	604 50
Acciones de Tabacos.	234 00
Idem Azucareras preferentes.	125 00
Idem ordinarias.	42 20

Figurines, Devocionarios

Estampas y Rosarios a precios de almacén.
El mayor surtido
LIBRERIA LUQUE.-CORDOBA

EXTRANJERO

Los grandes vuelos trasatlánticos

Detroit.—Un avión de socorro conduciendo provisiones y piezas de recambio para el Bremen, remonó el vuelo con dirección a Greenly-Island.

Antes hará escala en Murray Bay, donde recogerá a un piloto que guiará el aparato hasta el punto de destino.

Quince aeroplanos escoltaron al avión hasta la frontera canadiense.

El capitán Koehl ha manifestado en la prensa del Canadá que tiene la intención de volver a Alemania por vía aérea a bordo del Bremen.

Por lo tanto, efectuará el primer vuelo trasatlántico de ida y vuelta.

Lord Terrington llega a Londres para comparecer ante los Tribunales

Lord Terrington ha llegado a Londres para comparecer ante las autoridades judiciales, cuya extracción solicitaron en 1927.

El aristócrata llegó a la estación de Victoria, donde una nube de fotógrafos y enorme masa de gente le esperaba.

La policía tuvo que formar una barrera para contener a la multitud.

El lord descendió del tren por el último vagón y seguidamente sus vigilantes lo condujeron a la enfermería del puesto de policía de la estación.

Si su estado de salud lo permite será juzgado seguidamente ante el Tribunal de Mansion House.

Ejecución capital en Casablanca

Tánger.—Al amanecer, ha sido ejecutado en uno de los patios de la prisión indígena Ben Daoud, condenado a muerte por el asesinato de unos pastores.

El condenado llegó al patíbulo con la cabeza alta y gran presencia de ánimo.

Un importante servicio de orden estuvo al numeroso público que se estacionó frente a la cárcel.

José Rodríguez CALZADOS

Próxima apertura de su nuevo establecimiento de Calzados en la calle Alfonso XIII, 26.

Todos los modelos más nuevos los presentará esta casa. Clases inmejorables. Sus precios los más baratos.

Alfonso XIII, núm. 26

TOMBOLA BENEFICA

Primera relación de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para la Tombola de la Feria de Nuestra Señora de la Salud.

En metálico.—Don José Soriano Vázquez, 50 pesetas; U. Bienhechor, 50; La Sociedad Minera de Peñarroya, 100; don José Cortés y señores, 5; don Francisco Yepes y señores, 5; don Francisco Luque Salas y señores, 5; don Alfonso y doña Carmen López Gómez, 10; don Francisco Gómez Torres, 5; doña Carmen Peris viuda de Loversa, 5; un socio de San Vicente, 25; don Rafael Rodríguez y señores, 5; don Antonio Querrero Lanza, 10; señores Porras, Vaño, Cisbert y Añón, 25; doña Elisa Ribboo de Carmona, 5; doña Francisca Entriles viuda de Gutiérrez de los Ríos, 10; don Francisco Quesada Chacón, 5; don Juan Lizualqui, 10; don Isidro Barbudo y señores, 10; el Regimiento de la Reina, 5; don José Vázquez de la Plaza, 5; señor Director de la Electro Mecánica, 100; don Pedro López e hijos, 25; don Rafael González López, 5; el Regimiento de Sagunto, 25.

En objetos.—La comunidad del Comedor de Caridad un cuadro de la Virgen de las Mercedes y un bonito colcha bordado en seda; don Eduardo Luca de Tena y señores, 45 botas de esenci; un bienhechor, un cuadro de San Ralón, 4 botellas de Sidra Champagne; don Luis Pallarés, un precioso muñeco tocado un guisero; doña Blanca Sánchez Guerra viuda de Álvarez e hijas, 8 preciosísimas muñecas.

Una mujer intenta suicidarse

Ayer, a las once de la mañana próximamente, intentó poner fin a su vida una mujer llamada Carmen Doblas Laborde, de treinta y nueve años de edad, casada, con domicilio en la casa número 14 de la calle Badanas.

Carmen, que según parece tiene perturbadas sus facultades mentales, para llevar a cabo su fatal propósito se arrojó al pozo de la indicada finca.

Varios vecinos que se apercebieron de lo que ocurría, acudieron en auxilio de la infeliz mujer y uno de ellos llamado Antonio Martínez García, que habita en la calle del Cristo número 19, demostrando gran arrojo, bajó al pozo y logró extraer a Carmen.

Esta no había sufrido lesión alguna y negose terminantemente a ser conducida a la Casa de Socorro.

El rasgo huminario de Antonio Martínez García ha sido muy elogiado de cuantos han tenido noticias de él.

Carmen Doblas, hace próximamente un año, intentó también suicidarse, para lo cual se arrojó desde los barandales de la Ribera al Guadalquivir, siendo extraída por unos lancheros.

En aquella ocasión prodújose leves lesiones.

FRANCISCO FERNANDEZ MURCIA
ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO
CARBONELL Y MORAND, N.º 3
CORDOBA

El paso del Rey por Córdoba

En el expreso de Andalucía pasó anoche por esta capital Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII.

Desde mucho antes de la llegada del tren real los andenes se hallaban totalmente invadidos por el público que ansiaba saludar al Soberano.

Para esperar y saludar a Don Alfonso acudieron a la Estación nuestro venerable Prelado el doctor don Adolfo Pérez Muñoz, gobernador civil don Antonio Almagro Méndez, alcalde de la ciudad don Pedro Villalada Peichalup, presidente de la Audiencia don Fernando Badía Gandarias, fiscal de la Audiencia don León Muñoz Cobo, general gobernador militar don Daniel Cáceres y Poncedel León, delegado de Hacienda don Manuel Danvila Bruguero, presidente de la Diputación don Antonio de Castilla Abril, vicepresidente de dicha corporación don Isidro Barbudo Sanz, presidente de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla Natera, los delegados gubernativos don Ramón Escofet y don Rafael Padilla, diputado provincial don José de Rioja, los concejales don Manuel Baena Díaz, don Juan Gómez Jiménez, don Rafael Vidaurreta Garriga, don Antonio Zafra Vela, don Joaquín Raposo, don Alfonso Camacho, don Enrique Gámez, don Emilio Anaya, don Antonio Ramírez López, don Gumersindo Galán, don Matías García y don Hermenegildo Pintado.

El ingeniero jefe de la División Hidrológica del Guadalquivir, el director de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero, los jueces de Instrucción don Luis de la Concha y don Eduardo Pérez Sánchez, el extenador del Reino don Florentino Sotomayor, el inspector del Trabajo don Benito Sánchez Ibarquén, el ingeniero jefe del Pantano del Guadalquivir don Vicente de la Puente, el exorero Rafael Guerra (Guerrita), el vicepresidente de la Cámara Agrícola don Antonio Zurita Vera, el presidente del Círculo de la Amistad don José Carrillo Pérez, el ingeniero jefe de Minas don Emilio Izardí, el jefe del Somatén don Rafael González López, el secretario de la Escuela Especial de Veterinaria don Rafael Martín Merlo, el director del Instituto de Segunda Enseñanza don Agilío E. Fernández, el jefe de Estado Mayor de la Plaza don Francisco Sanguino, el ayudante del general gobernador comandante don Ricardo Rivas y otras muchas personas que sería prolijo enumerar.

Fuerzas de Policía, Guardia Civil y Seguridad cuidaban de mantener el orden. También se hallaban en la Estación el teniente de la Guardia Civil jefe de la línea don Juan Osilo Mota, el comisario de Vigilancia don Juan Herrera Pérez,

el inspector de la Guardia Municipal don Juan Ruiz y los jefes señores Estrada y Robles.

Al entrar el tren real en agujas la Banda de música del Municipio interpretó la Marcha Real.

El Rey y su séquito ocupaban un coche salón de la Casa Real.

Al parar el convoy Don Alfonso asomóse a la ventanilla en unión de su mayordomo mayor el duque de Miranda.

También le acompañaban varios palatinos y el inspector de los Reales Palacios señor Azúa.

Don Alfonso descendió al andén y, después de besar el anillo al Obispo, saludó a las autoridades, bajándose en Guerrita que se hallaba en primer término y estrechándole la mano.

Seguidamente el Rey obligó a cubrirse a todos y dirigiéndose a Rafael Guerra le dijo que venía muy satisfecho de Sevilla, pues la corrida de ayer había resultado animada. El Algabeño dió la prueba de pundonor, mostrándose el torero valiente.

Guerrita, sentencioso como siempre, dijo: sí; meta bien, pero tiene poco salero toreando.

Don Alfonso, al preguntar extrañado por la ausencia de don Rafael Cruz Conde, se informó entonces de su delicado estado de salud.

También conversó de manera muy amable con el señor Almagro Méndez, al que profesa gran estimación.

Como siempre, el Rey se interesó por los problemas locales y a tal efecto preguntó a don Vicente de la Puente por el estado de las obras del Pantano del Guadalquivir.

El ingeniero jefe de esas importantes obras informó al Rey del estado actual del Pantano, expresándole su satisfacción porque todos los proyectos hayan sido ya aprobados.

También preguntó el Rey al señor Lapuente si se habían nombrado ya los síndicos de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, correspondientes a la sección de riegos, a lo que respondió el ingeniero director del Pantano, que habían sido designados vocales don Pedro López, el conde de las Quemadas, don Manuel Enriquez Barrios y don Manuel Baquerizo García.

Avisado al Rey de que era la hora para la partida del convoy, estrechó la mano de todos y subiendo al coche despidióse afectuosamente del público agitando la mano, mientras la enorme concurrencia prorrumpió en vítores al Rey y a España, tributándole al propio tiempo una cariñosa ovación.

Al arrancar el convoy, la Banda municipal interpretó nuevamente el himno nacional.

Los dramas del amor

Un hombre, despechado, hiere gravemente a su examante

Ayer, a última hora de la tarde, ocurrió un suceso sangriento en el Dispensario Azúa, establecido en la calle de Villalones.

Entre las muchas desgraciadas que a diario tienen que concurrir a dicho establecimiento de profilaxis pública, tuvo que hacerlo ayer una desgraciada joven que habiéndose desviado de la buena vida trató de conseguir sin resultado su ingreso en uno de los prostíbulos de esta capital.

Como quiera que la referida joven fuera menor de edad y además llevara una vida de completo abandono, fue obligada por los agentes de Vigilancia encargados de este servicio a que sufriera el obligado reconocimiento en el Dispensario aludido, y a tal efecto tenía que concurrir ayer antes de las siete a la referida casa de la calle de Villalones. Nieves Camacho Ruiz, que así se llama la víctima de este trágico suceso, entabló a los quince años relaciones íntimas con el protagonista de este drama Antonio Aguilar Rodríguez, que actualmente tiene treinta y cuatro años y es de oficio albafil.

La pareja llevó una vida feliz y dichosa hasta hace poco tiempo en que las nubes de los celos comenzaron a entoldar el cielo limpio de aquel idilio.

Los amantes tenían frecuentes y serios disgustos y parece ser que Nieves, dejándose arrastrar por consejos poco piadosos, llegó a faltar a las promesas de fidelidad que hiciera a su amante.

A oídos de éste llegaron algunos rumores, por cuya causa los disgustos menudearon, hasta que no hace muchos días, Nieves, en una ausencia del amante abandonó su domicilio, decidiendo echarse a la mala vida.

Antonio Aguilar, herido en su amor propio por la mujer que él creía que le amaba sufrió una grande decepción, y donde existía algo de cariño comenzó a nacer el odio, conebiendo propósitos de venganza, que serencándose cada vez más ayer pudieron tener un desenlace fatal.

Surge la tragedia

Aterrado en su idea, Antonio enterose de que Nieves tenía que concurrir a las siete de la tarde al Dispensario Azúa, y apostándose en la calle del Huerto de

San Pablo, esperó a su examante que no tardó mucho en llegar.

En el portal de la casa ocurrió el encuentro, entabándose entre ambos un vivo diálogo, y cuando menos se esperaba y sin que nadie pudiera evitarlo sobrevino la agresión. Antonio, esgrimiendo una navaja de pequeñas dimensiones asestó con ella varios golpes a su examante, que cayó al suelo bañada en sangre.

El agresor, creyendo que la había matado se dio a la fuga, mientras que ella era auxiliada por otras personas de la casa y por el guardia municipal Felipe del Castillo, que seguidamente trató de conducirla a la Casa de Socorro.

Actitud censurable

La lesionada arrojaba abundante sangre de una extensa herida que tenía en el lado derecho de la cara, por lo que el guardia que acudió en su auxilio requirió en la calle de San Pablo a varios conductores de taxímetros para llevar rápidamente a la Casa de Socorro a la infeliz joven, negándose aquellos con el pretexto de que la sangre mancharía las vestiduras del coche.

Por fin el conductor Joaquín Navarro que guiaba el taxi número 1.638, se ofreció a trasladar a la herida a la Casa de Socorro, donde llegó muy decaída por la gran pérdida de sangre.

En la Casa de Socorro

Seguidamente los facultativos de guardia señores Castañeira y Ansorena y el practicante señor Santiago se aprestaron a efectuar a la lesionada una minuciosa cura.

Sufrió una extensa herida incisa en las regiones temporal derecha, facial y mentoniana con incisión de los músculos temporal y masetero, y otra de ocho centímetros de extensión en la región matarria derecha.

Su estado fue calificado de grave.

Interviene el Juzgado

Tan pronto como se tuvo noticia del suceso en el Juzgado de Instrucción, el juez de guardia que lo era el de la izquierda, don Eduardo Pérez Sánchez, se personó en la Casa de Socorro, acompañado del oficial habilitado don Tomás Quiñérez, pero no pudo recibir declara-

ción a la herida a causa de su estado de gravedad.

En vista de ello, desistió de sus propósitos el digno magistrado y ordenó a los agentes de Vigilancia señores Jiménez Abad y Velasco que procuraran la inmediata espura del agresor.

Nieves Camacho, después de curada, fue trasladada en una camilla al Hospital de Agudos, donde quedó encamada en la Sala del Santo Cristo, en un lecho provisional.

Se presenta el agresor

En las primeras horas de la noche se presentó Antonio Aguilar Rodríguez en la Comisaría de Vigilancia, para constituirse en prisión.

Mostrábase arrepentido de su acción, que decía haber llevado a cabo en un momento de arrebató y obcecación.

El agresor ingresó en los calabozos del cuartelillo de Seguridad, hasta hoy, que será puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Comentarios

Ante el Dispensario Azúa y después frente a la Casa de Socorro, estacionóse numeroso público que hacía los más apasionados comentarios sobre este suceso que produjo extraordinaria emoción en los pacíficos vecinos del barrio de San Andrés.

Nosotros prescindimos de dichos comentarios y nos limitamos a recoger estas líneas informativas para satisfacer la curiosidad de nuestros lectores.

Bailes

Todas las noches, en los Salones altos del Café del Gran Capitán, se celebrarán animados bailes, de 12 a 5 de la mañana, por una notable orquestina dirigida por el popular Director don Aurelio P. Cantero, estrenándose todas las noches bonitas composiciones.

La entrada es libre por el consumo.

Todas las jóvenes que concurren al baile se le entregará un número para el sorteo de tres valiosos regalos que previamente se anunciarán.

En breve concurso de bailes.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

La Sección primera verá mañana la causa procedente del Juzgado de Castro del Río, por el delito de homicidio, contra Juan Durán y tres más.

Serán defendidos por los abogados señores Jiménez de la Cruz, Vidaurreta y Espina.

En la Sala segunda se verificará la vista de la causa que siguió el Juzgado de Priego, por robo, contra José Gómez Vilches y otros.

Los abogados señores Fernández Trujillo, Espina y Baquerizo defenderán al procesado.

Incoación de sumarios

Por los Juzgados respectivos se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

Castro del Río.—Por robo con violencia en la repostería del teatro de aquella localidad.

La Rambla.—Por lesiones que sufre el vecino de Fernán Núñez José Ariza y Ariza por haberle caído encima la benjina de un carburador roto por Alberto Cañero Serrano.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia dictó sentencia en la causa procedente del Juzgado de Lucena, contra Miguel Campos Portas, por tenencia de armas.

Se le condena a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa por el delito de tenencia de armas y a un día de arresto por la falta.

La Sección segunda falló la causa que siguió el Juzgado de Posadas por infracción de la ley de caza, contra Juan Rivas Marín, Rafael Alonso Torres, Agustín Rodríguez Gallego, Manuel Muñoz Sánchez y Francisco Lorrane Muñoz.

Se les condena a dos meses y un día de arresto mayor a cada uno y 5/23 pesetas de indemnización entre todos.

Mariano Moya

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.—Medicina general.—Rayos X.—Electroterapia.—Consulta de 2 a 4. Gondomar, 1 principal.

GRAN TEATRO

Los conciertos de la Filarmónica

Ayer por la tarde, en el Gran Teatro, se celebró un agradabilísimo concierto organizado por la Sociedad Filarmónica Cordobesa.

Estuvo a cargo de dos jóvenes y notables artistas franceses, el violoncelista Maurice Marechal y la pianista Lucette Descaves, que interpretaron de modo irrepresible, con verdadera maestría el selecto programa siguiente:

Primera parte.—Suite antigua, de Caix d'Herlevois.

Concierto en sí bemol mayor, L. Boccherini.

Segunda parte.—Sonata en fa mayor, R. Strauss.

Tercera parte.—Tres piezas. (Dedicadas a M. Marechal), P. Gaubert. Quittara, Moszkowski. Habanera, M. Ravel.

Variaciones sinfónicas, Boelmann. El público, tan selecto como numeroso, en el que figuraba el bello sexo, a la terminación de todas las composiciones aplaudió entusiastamente a los citados artistas, que para corresponder a las atenciones del auditorio tocaron una obra que no figuraba en el programa; el «Capricho español», de nuestro compatriota el maestro Falla.

La ejecución de la inspirada obra del gran compositor gaditano fue realmente prodigiosa y valió a sus intérpretes atrozadores aplausos.

PAN DE VIENA

Elaboración esmerada. Horno del Cristo, Teléfono núm. 69

REMITIDO

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor nuestro y de nuestra consideración más distinguida: En el número de su estimado periódico correspondiente al domingo 22 del actual, se inserta un artículo con el título de «En torno de la Feria de Córdoba», firmado por su redactor M. Durán de Velilla, en el que se hacen ciertas afirmaciones, en nuestro sentir equivocadas, «en torno» del debatido asunto que provocó el cambio de fecha para la celebración de nuestra Feria de la Salud; y como es fácil que dicho señor haya traducido nuestro meditado silencio en bien de Córdoba, en síntoma de «haber disminuido» bastante el número de sus impugnadores y que pudiéramos hallarnos nosotros entre ellos, nos permitimos rogar a usted la publicación de esta carta, en la que declaramos—sin valentías innecesarias—que los organismos que representamos sostenemos el recurso contenido administrativamente contra dicho cambio, y que aún estimándose de poca monta la concurrencia de los intereses de la Agricultura en estas ferias de lujo, seguiremos defendiendo que esos esplendores, esa preponderancia y esos atractivos que se proyectan, y que también admiramos, ni estarían fuera de marco apropiado, ni avergonzarían a Próspero Marimé, por haberlas adaptado a la fecha discutida, acordada y consagrada del 25 de Mayo, que seguiremos defendiendo con el mismo ardor que antes.

Gracias anticipadas, señor Director, por publicar esta modesta rectificación, muy necesaria en nuestro sentir, para que quede cada uno en el lugar que le corresponde, y libre de acusaciones directas, que no creemos indispensables para confeccionar un buen artículo de propaganda.

Nos reiteramos de usted atentos seguidores servidores q. e. s. m.—El presidente del Círculo de Labradores, Miguel de Cañas.—El presidente de la Hermandad de Labradores, Pedro Cadenas.—El presidente accidental de la Junta provincial de Ganaderos del Reino, Francisco Amián.—El presidente accidental de la Cámara Agrícola, Antonio Zurita. Córdoba 23 Abril 1928.

Es seguro que quien haya leído con sana intención el artículo que parece haber molestado a las entidades firmantes del comunicado que precede, no habrá podido ver en él otra cosa que el elogio de la próxima Feria de Mayo y el enaltecimiento de la ciudad.

Por ello creemos que huelgan aclaraciones, pero porque la cortesía obliga hemos de hacer algunas para desvanecer esas molestias, que aún basándose en un supuesto, merecen por parte de nosotros la atención que requieren.

Cuando consignamos que «había disminuido el número de impugnadores» tuvimos en cuenta el recurso de que hablan los autores del escrito de referencia. Ellos y no otros tenían que ser los impugnadores que quedan. Además en eso de las impugnaciones no puede haber exclusivas. A raíz del acuerdo municipal relativo a la variación de la fecha de la Feria hubo muchos cordobeses, que no son ganaderos ni agricultores—la población de Córdoba se eleva a cerca de ochenta mil almas—que mostraron su disconformidad, pero que más tarde, serenados los ánimos y apreciando la medida en su justo sentido, se convirtieron en las más celosos defensores del traslado. Por tanto, no hemos podido traducir el silencio impuesto en favor de Córdoba por parte de las entidades interesadas en que la Feria comience el 25, como un síntoma de lo que pudiéramos llamar dejación de un derecho.

Pero todavía queremos ser más explícitos. El que las ferias sean de lujo no quiere decir que haya de prescindirse en ellas de la ganadería y mucho menos en nuestra región, donde constituye una de sus principales riquezas. Quisimos decir, y esto es ya del dominio público, que la ganadería era antiguamente el elemento principal de las ferias y ahora ha quedado reducida a simple complemento.

Y suficientemente explicados los puntos de nuestro artículo que motivaron la nota de los representantes del Círculo de Labradores, Hermandad de Labradores, Junta provincial de Ganaderos del Reino y Cámara Agrícola hacemos punto, aunque dejándonos en el tintero a Merimé, quien es probable que obedeciendo a nuestras invocaciones, venga, al menos en espíritu, a darse un vistazo por acá y opinar acerca del traslado de la fecha de la Feria.

M. Durán de Velilla.

La Historia de Canarias

El primer tomo de esta notable obra, que tanto éxito ha obtenido, del culto escritor cordobés don Mariano Utrera Cabanas, se halla de venta en la papelería LA PURITANA, de don Mariano Amo, García Lovers, 10.—Córdoba.

DE SOCIEDAD

Ayer llegó a Córdoba para pasar una temporada con su familia en la huerta de las Antas el exsubsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros don Eugenio Barroso Sánchez Guerra.

—Se halla en Córdoba nuestro querido amigo y compañero que fue redacción don Miguel Mestanza Soriano, notario de Castiello de Locubín (Jaén).

—Ha regresado de Madrid don José López Serrano, acompañada de su familia.

—Ha experimentado una notable mejoría de la enfermedad que padece nuestro estimado compañero en la Prensa don José Martínez Moreno, redactor del «Diario Liberal».

Los celebramos y deseamos pronto y total restablecimiento.

Gran Teatro.—Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto. FUNCIONES PARA EL MIÉRCOLES 25 DE ABRIL DE 1928. A las diez de la noche.—Grandioso programa de Cineactualidad. 1.ª REVISTA PATHE. 2.ª QUER, número 8, con interesante surtido.—3.ª HAROLD COMPTON, comedia en seis partes, 1.ª RAZÓN, O LA VIDA DE UNA MODISTA.—Precios: Butaca, 1.50 pesetas.—Antiflor, 0.60.—0.25.—La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.—Mañana jueves, otro estreno mundial renombra POLA NEGRI.—En esta semana.—ESTRENO de la monumental película actual de AGUIRRE O LOS MISTERIOS DE TANGOR, basada en la novela de guerra del capitán don Eloy de la Aviación militar.—Compañía GUERRERO-MENDOZA.—Se abona. —Sábado 5 de Mayo Debut.—En aquella facilitan listas con detalles y condiciones de abono.

Teatro Duque de Rivas.—Teléfono 174

FUNCIONES PARA EL MIÉRCOLES 25 DE ABRIL DE 1928. A las diez y media de la noche.—BUTACA, UNA FINEZA, 25 CENTIMOS.—ACTUALIDADES INTERNACIONALES, una parte.—2.ª ESTRENO de la hermosa comedia en seis partes, FIEBRES DE PRIMAVERA.—3.ª Exitoso grandioso de la hermosa comedia en seis partes, LADRA LOS AMIGOS DEL MARIDO.—Precios: Butaca, 1.00 peseta.—Gradas, 0.25.—Mañana jueves, otro estreno mundial renombra POLA NEGRI.—En esta semana.—ESTRENO de la monumental película actual de AGUIRRE O LOS MISTERIOS DE TANGOR, basada en la novela de guerra del capitán don Eloy de la Aviación militar.—Compañía GUERRERO-MENDOZA.—Se abona. —Sábado 5 de Mayo Debut.—En aquella facilitan listas con detalles y condiciones de abono.

GRAN TEATRO

Feria de Mayo.—Año 1928.—Gran Compañía Española Guerrero-Mendoza

Está abierto el abono para el acontecimiento teatral que representa la actuación en Córdoba de esta Compañía.—10 funciones.—Debut el sábado 5 de Mayo.—Se facilitan listas de abono con detalles y condiciones de abono en taquilla.

Caecillas

El Juzgado municipal de la Izquierda

El Juzgado municipal del distrito de la Izquierda ha sido trasladado a un amplio local de la planta baja del edificio en que se halla el Gobierno Civil, donde hoy será abierto al público.

El comisario regío de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Beneficencia.

Problema resuelto

Artículos buenos y baratos. Mantones bordados, trajes para caballero, géneros para vestidos de señora, mantillas de blonda, medias de hilo y seda irrompibles. Precios fantásticos de baratos. Almacenes Hierro Aragón. Librería, 9 y 11.

El Boletín Eclesiástico

El último número del «Boletín Oficial del Obispado de Córdoba» contiene lo siguiente:

Circular del Excmo. Prelado referente al Mes de María.—Santa Pastoral Visita y Misiones.—Carta Pastoral del Excelentísimo señor Arzobispo de Sevilla anunciando la celebración del Congreso Mariano Hispano Americano en Sevilla, durante la Primavera de 1929.—Edicto del Provisorato sobre presentación de don Juan Lucena para la parroquia de Nuestra Señora de la Purificación de Puente Genil.—Cuentas aprobadas que pueden recogerse en Secretaría.—Necrología.

Para Libros, Rosarios y Estampas

librerías de la primera Comunión, la Papelería EL GATO NEGRO. Conde de Cárdenas, 17. Córdoba.

Defunción

Ayer dejó de existir en esta capital, casi repentinamente, a la avanzada edad de setenta y cuatro años, la virtuosa y respetable señora doña Encarnación Blancas Huertas, viuda de Morales Carrascosa.

Enviámos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, nietos y demás familia, en la que figuran nuestros antiguos y estimados amigos don Alberto Añero Vázquez y don José Espejo Blancas, hijo político y primo respectivamente de la finada.

La exposición de obras de Lozano Sidro

Hoy, a las seis de la tarde, se verificará la inauguración de la exposición de cuadros del notable pintor comprovinciano nuestro señor Lozano Sidro.

La exposición ha quedado instalada en el Círculo de la Amistad.

Al acto de la inauguración asistirán las autoridades.

BODEGAS CAMPOS

Embotellados especiales para Hoteles

Se sirve a domicilio desde 12 botellas EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 357

Boxeadores precoces

Ayer, por la tarde, en la calle Arroyo de San Rafael, vieron los niños Antonio Anguiano Pardiño y Antonio Lara Ocaña.

El primero resultó herido levemente, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Se ha dado conocimiento del hecho al Juzgado de la Derecha.

También rieron los nenes Pilar Altamirano Gómez—Coronado y Victoriano Zemorra Martín.

Pilar resultó contusionada y fue asistida en la Casa de Socorro.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este Centro benéfico las siguientes personas:

Antonio Medina Cañete, de esguince en la articulación tibio tarsiana con fractura del maleolo externo; Pilar Altamirano Gómez de Aranda, contusión en la región lumbar, y Antonio Anguiano Pardiño, herida contusa en la región frontal.

PULMON Y CORAZON

CLÍNICA R. CASTELLANO

PLAZA DEL ARBEL, SIN NÚM. (SAN HIPÓLITO)

Consulta de once a cuatro.

Detención de un reclamado

Por la Guardia Civil del puesto de la Fuensanta ha sido detenido en la calle de A. faros el procesado Antonio Bueno García que se hallaba reclamado por el juez de instrucción del distrito de la izquierda de esta capital.

El detenido ingresó en la cárcel a la disposición de la citada autoridad judicial.

Caída casual

Ayer, en la calle de Rodríguez Marín se cayó casualmente Antonio Medina Cañete, de sesenta y cinco años, produciéndose la fractura del maleolo externo.

Fue asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de grave.

Galanterías

Rosario Jiménez Fernández, que vive en la calle del Torrillo, número 6, denunció ayer a Juan Cantarero, por haber insultado y amenazado de consideración.

Marido cariñoso

Ramona Cruz Benavides, denunció ayer a su esposo José García Romero por maltratarla.

Escandaloso

Por promover un formidable escándalo, fue ayer detenido en la posada de la Puya Mariano Pizarra Cabezas.

Hurto de coche

El vecino de esta capital don Joaquín Tsguas Alós, ha denunciado a la Guardia Civil de las Ermitas que de la finca denominada Quifones, le han sido hurtadas cincuenta y dos arrobas de coque.

Las gestiones practicadas por la bene mérita para detener a los autores del hurto han resultado infructuosas.

¡Que cariñosos!

Por maltratar al niño de ocho años Emilio Arroyo Alba, fué detenida ayer María Solís Hermoso.

Sustracción de una gorra

Francisca de Paula Reina Sánchez fué detenida ayer por sustraer la gorra de uniforme al portero del Ayuntamiento Rafael Muñoz Rodríguez.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Klixir Sainz de Ojeda

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las más calinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (rinitis). Vichy-Grande-Grille (hígado).

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS,

curan siempre con Pomada IRIS

(No lo dudel UNA peseta. Dr. Villegas)

Agua de Alzola

Única y sin rival en el tratamiento de los cólicos nefríticos, el mejor depurativo de la sangre, disuelve el ácido úrico y elimina y expulsa los cálculos. Causa efectos sorprendentes y maravillosos. En el reuma y gota es imprescindible. Probarla es adaptarla definitivamente. Pídase en Farmacias y Droguerías.

Representante depositario, Antonio del Pozo, Reloj, 1. Córdoba.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Obsequio al general Primo de Rivera y a su prometida

En la Embajada de los Estados Unidos han sido obsequiados con un té el marqués de Estella y su prometida la señorita Mercedes Castellano.

Además de los Embajadores norteamericanos asistieron los de Francia, el duque de Manda, los marqueses de Urquijo y de la Romana con sus respectivas señoras y el personal de la Embajada.

Los delegados del Congreso de Fundación

En el Ministerio de Estado el Gobierno obsequió con un té a los delegados del Congreso internacional de Fundación celebrado recientemente en Barcelona.

Asistieron el general Primo de Rivera, el rector de la Universidad Central y el alto personal del Ministerio de Estado.

Los congresistas hicieron entrega al jefe del Gobierno de un artístico álbum recuerdo de su viaje por España.

Un hombre gravemente herido

En el Hospital de la Princesa ha ingresado gravemente herido un individuo llamado Urbano Ponce Paredes, de veintitrés años y de oficio panadero.

Declaró que el domingo, cuando daba un paseo en una moto, le deslumbró un relámpago y la máquina chocó contra un árbol, quedando él en el suelo sin sentido hasta que fue auxiliado por varios transeúntes.

Un demente muere en la calle

Gregorio Gálvez Agudo, de treinta y ocho años de edad, que tenía perturbadas sus facultades mentales, aprovechando un descuido de su familia se escapó de su domicilio en la calle de Amaniel y al llegar a la de Alberto Aguilera cayó al suelo. Cuando se acudió en su auxilio viose que había dejado de existir.

Paulino Uzcudun

Preguntado Paulino Uzcudun si era cierto que le habían ofrecido una bolsa de ciento cincuenta mil pesetas y el tanto por ciento de las entradas para que se enfrentase con Bartolomé en la plaza Monumental de Barcelona, contestó lo siguiente:

Tengo ventajosas proposiciones de Madrid, Barcelona y San Sebastián, pero hasta ahora no he resuelto nada.

El ministro de la Guerra

El general Primo de Rivera estuvo en la Ciudad Lineal visitando al duque de Tetuán, quien se encuentra muy mejorado, hasta el punto de que será posible que en la próxima semana vuelva a encargarse de su departamento.

Un telegrama del Obispo de Madrid

El Gobierno ha recibido un telegrama del Obispo de Madrid diciendo que

la peregrinación que preside ha sido recibida por el Papa, quien pronunció un discurso, expresando su cariño a España, a la familia real y al Gobierno.

El Rey

El Monarca recibirá hoy al Patronato de la Ciudad Universitaria.

Mañana o pasado volverá Su Majestad a Sevilla.

El viaje a Andalucía del marqués de Estella

El general Primo de Rivera emprenderá el viernes próximo su anunciado viaje a Andalucía.

Visitará Sevilla, Jerez y otras poblaciones.

El presidente se propone asistir a la boda del señor Vangaus, que se verificará en los primeros días del próximo mes de Mayo.

El ministro de Gracia y Justicia

Hoy o mañana marchará a Granada el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, quien se propone pasar varios días en dicha ciudad.

PROVINCIAS

Sevilla

La corrida regia

Chicuelo, Algabeno y Mariano Rodríguez

Sevilla.—Desde muy temprano se notaba gran animación para la corrida regia. El día fue verdaderamente espléndido.

Asistieron a la corrida el Rey y los infantes don Carlos y doña Luisa.

Al hacer el paseillo las cuadrillas, fue ovacionado el Algabeno, que toreaba en sustitución de Gitanillo de Triana.

Se lidiaron toros del marqués de Villamarta, que fueron cornalones y mansurrones.

Chicuelo veroniquéó apretado a su primer enemigo. Con la muleta toreó obligando al bicho y aprovechando la primera igualada metió una estocada en buen sitio. (Palmas).

A su segundo le dió varios capotazos eficaces. Estuvo breve con la muleta y mató de una estocada. (Palmas).

Algabeno lanzó a su primero. Cogió los palos y colocó un par al cuarto muy comprometido. En vista de las difíciles condiciones del bicho, desistió de seguir pareando.

Brindó al Rey y dió dos pases sentando en el estribo y siguió con otros de pecho superiores. Destacose también un molinete. Dió un pinchazo bueno y una estocada en lo alto. (Ovación y salida a los medios).

A su segundo lo obsequió con varias verónicas aguantando mucho.

Hizo faena valiente y lucida para una estocada contraria entrando bien. (Ovación y vuelta).

Mariano Rodríguez saludó a su primero con varias verónicas, que fueron aplaudidas.

Con la muleta toreó por ayudados y naturales. También dió algunos pases de pecho muy buenos. Entró a herir con decisión y dió media estocada en la cruz. (Ovación y vuelta).

En su segundo lanceó obligando.

Mariano estuvo valiente con la muleta y mató de un pinchazo bueno y media superior. (Ovación).

El Algabeno ha sido contratado por la empresa para cinco corridas.

La familia real

Sevilla.—El Rey y las Infantas estuvieron por la mañana visitando los pabellones construidos de la Exposición.

Subieron a la torre Norte de la plaza de América y admiraron el bello panorama que desde allí se descubre.

Después pasearon por el paseo de la Palmera y visitaron el barrio de Casas Baratas que está construyendo la Cooperativa Inmobiliaria que consta de trecientas noventa casas.

El Monarca se interesó mucho por el problema de la vivienda.

Después el Soberano y sus hijos pasaron por la feria y a las once y media regresaron al Alcázar.

La Reina no salió por hallarse ligeramente indisputa.

Por la noche, en el expreso, marchó el Rey a Madrid, siendo despedido por los infantes, las autoridades y todo el elemento oficial.

Salamanca

El centenario de Fray Luis de León

Salamanca.—Se activan los preparativos para el recibimiento que ha de tributarse al Rey y a la Infanta Doña Beatriz, que como es sabido vendrán para asistir a los actos organizados con motivo del centenario de Fray Luis de León.

También llegarán con el expreso objeto el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción Pública y el duque de Alba.

Un grupo de charros dará escolta al Rey y a su augusta hija desde la estación hasta el hospedaje.

El Monarca asistirá a la inauguración del monumento erigido a la memoria del Obispo que fue de esta diócesis doctor Lizarraga, el cual se quedaba únicamente con el dinero que le hacía falta para comer y el resto lo entregaba a los pobres.

Barcelona

Un hombre gravemente herido de una puñalada

Barcelona.—En un vagón del rápido cuestionaron Mariano Recio, de treinta y un años de edad y Demeiro González, pinches del coche restorán del mencionado tren.

Recio agredió a su contrariante con una navaja barbera, causándole una herida de siete centímetros de extensión y bastante profunda en la región mastoidea izquierda.

Intento de suicidio

Barcelona.—El radiotelegrafista de la Aeronáutica Naval José López fue hallado en su domicilio gravemente herido de una cuchillada.

La Policía ha logrado averiguar que dicho individuo intentó suicidarse.

Granada

Mueren dos individuos en un accidente automovilista

Granada.—En la carretera de Málaga se despeñó por un terraplén de sesenta metros de altura una camioneta.

El depósito de la gasolina se inflamó, resultando muertos el conductor del vehículo Luis Romero Suárez y un amigo que lo acompañaba llamado José Sánchez.

Ambos residían en Albuñol.

Teruel

Detención de dos criminales

Teruel.—En el pueblo de Luco de Bredán la Guardia civil ha procedido a la detención de José María Ibáñez y Mariano Carceller.

Estos individuos dieron muerte a un recién nacido hijo del primero y sobrino del segundo para evitar la deshonra de la madre, una muchacha de quince años llamada Aurora.

A esta administraron los criminales una bebida que le produjo la muerte. Parece que en el suceso intervino también la madre de la joven que se encuentra detenida.

Cádiz

El ministro de Hacienda

Algeciras.—A bordo de un vapor de la Compañía Arrendataria de Tabacos, llegó a esta ciudad el señor Calvo Sotelo, a quien acompañaba el alcalde de Málaga.

El ministro fue recibido por todo el elemento oficial.

El señor Calvo Sotelo visitó las obras del puerto y en el expreso marchó a Ronda, desde donde proseguirá su viaje a Madrid.

Valencia

Herido por un toro

Valencia.—Durante una capea celebrada en Vall de Uxó, una de las reses cogió al aficionado José Abad, causándole una herida grave en el vientre. José ingresó en el Hospital.

En el establecimiento de tejidos y novedades La España se están recibiendo los artículos de gran fantasía para la temporada de Feria, y debido a modificaciones introducidas en el negocio, podemos asegurar que, comprando en esta casa, el público se beneficia en más de un 25 por 100.

Casa Castilla

Se ha recibido para feria importantes remesas de galletas de Reus, llamadas Cordobesas, mondadas y con cáscara, chufas frescas, almendras de Reus y pestifetas. Especialidad de la casa. Choro puro lomo, jamones y paletillas añejas a precios reducidos.

Modas de París

Margarita Fernández

Gran Exposición de Sombreros Modelos auténticos de las mejores Casas de París para la temporada de Primavera
Calle de Gondomar, número 10.—Taller: Calle de Sevilla, número 6.—Córdoba

LA CASA NICOLAS GUIRAO

está recibiendo las últimas novedades para la temporada. En la próxima semana presentaremos el surtido completo.

Gondomar, 10

Balneario de Lierganes

(SANTANDER)

No hay aguas como estas, ni medicamentos para prevenir y curar los CÁTTAROS de la

Nariz, Laringe, Bronquios y Pulmón

Palo dulce o regaliz

Se vende el que pueda existir en la hoja del Asiento del Cortijo Atalayuela Rejón, Manuel Varo Repiso, Saravias, 5.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 5

CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

Rafael Terroba Ortiz

Médico-Dentista

CONCEPCION, 32.—CORDOBA

ROMERO MESA

TALLER DE PINTURA

Colocación de papeles pintados, extensos muestrarios de Tekko y Salubra.

Precios sin competencia.—Santa María de Gracia, 127.—Teléfono 8-9-7.—Córdoba.

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, pruebaelo y se convencerá ahorrrando tiempo y dinero.

Pídalo al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Rejol, 1, Teléfono 100.

RECIDOS

J. RUIZ ROMERO

Estamos recibiendo un extenso y variado surtido en todos los artículos y novedades para la próxima temporada.

Calidades escogidas y precios económicos. Colchones confeccionados en el día en todas sus clases y tamaños.

Maria Cristina y Alfonso XIII, frente al Gobierno Civil.

Granada

LA SEÑORA

Doña Encarnación Blancas Huertas, viuda de Morales Carrascosa

Ha fallecido el día 24 de Abril de 1928, a los 74 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos don Carlos (ausente) y la señorita Carmen; hijo político don Alberto Alfaro Vázquez; nietos; hermano político don Pedro del Pino Blancas (ausente); primo hermano don José Espejo Blancas y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y asistan al funeral que por su eterno descanso, se celebrará hoy 25 de Abril, a las seis de su tarde, en la parroquia de San Pedro, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despiden en la Iglesia. No se invita particularmente.

Teruel

LA SEÑORA

Doña María del Dulce Nombre González de Villalaz Fernández de Velasco Madrazo-Escalera y Pérez de Soñanes

Marquesa viuda de los Castellanos, Grande de España, que falleció en el Señor el día 26 de Abril de 1925

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Sus hijos y demás familia ruegan una oración por su alma.

Los señores sacerdotes que lo deseen podrán celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, el día 26 del corriente, en la Capilla del Espíritu Santo de la Santa Iglesia Catedral y en las de San Nicolás de la Villa, San Rafael y Ntra. Sra. de los Dolores, en sufragio por el alma de la finada.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias.

Cádiz

CUARTO ANIVERSARIO.—EL SEÑOR

D. Pedro Colomer Claramunt

Capitán de Ingenieros en aviación

muerto en Africa en cumplimiento de su deber, a los 23 años de edad, el día 26 de Abril de 1924

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el próximo día 26 en la Iglesia parroquial de San Nicolás, la de 9 solemnemente ante S. D. M. y a continuación rosario y Santo ejercicio, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda, hijo, padres, padres políticos, abuela, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Radio difusión

Programa para hoy

MADRID—EAJ 7

22.0. Campañas de Gobernación.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social. 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESHOLGADO
CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos
Sub-Asesón para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

CARLOS HIDALGO

Almacenes de maderas. Taller de carruajes.
Cerrajería. Fábrica de envases de madera. Para los
labradores y constructores de carros
Grandes existencias en maderas de álamo negro
aserradas en todas las dimensiones y clases.
Maderas de pino del país en Rolliso y tablas.
Castaño. Encina y otras.
Precios económicos.
Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número
(antes Ollerías). - Teléfono 8-2-4
CORDOBA

Corsetería Madrileña

No hacer encargo alguno sin antes visitar esta
Especialidad en Corsets-Fajas.—Fajas.—Corsets rectos
especialmente para cuerpos defectuosos



ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y CORDOBA
Angel de la Peña Cebrian
Juan Rulo, 26 y 28 Teléfono 682
Garbanzo fino garantizado, 100 pesetas
Idem idem superior, 900.—Patatas blancas
flores, 900.—Galinas Entrella por 100
Idem Marti (famosa) por 100
Bonito chico, latas de 5 kilos, 670.
Piso. Se arrienda piso con
26. Almacenes de ultramarinos
Leche de vaca
EL GANADERO MIGUEL HERRERO
pone en conocimiento del público y de su
na clientela, que en su domicilio, calle
Ferreñ Nában, 11, se expone el lote de
0-50 pesetas, de 6 de la tarde a 8 de la
Rótulos Esmaltados
Por sus precios y calidad inimitables
record de ventas, E. de Obregón, sucesor
de SERRANO y OBREGÓN
Ambrosio de Morales, 10.
Se arriendan en la Sierra
desde 1.º de Mayo dos departamentos
de cultivo, uno de 100 y otro de 200
antigua Salud, a razón de 80 pesetas
no se admiten enforques. Darán vista en
de San Pedro, 5.
Se arriendan piso Informa
(plaza de las Cañas).
Oigo patria tu afición
osucho con gran encanto
todos los enfermos piden
a voces el Salto Santo.

Hijo Sucesor A. Colinet Avenida Medina Azahara, 10.
Teléfono núm. 699.— Córdoba.
Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1,500 arrobas.—Bidones para el transporte.—Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos aceites.—Utensilios para la leche.
Secciones especializadas en cocinas, termofones, cuartos de baño, conducciones de agua para tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo.—Radiadores para automóviles, faros y guarda-barras.—Chapado.—Cristalero, vidrieras corrientes y artísticas.—Canales, bajantes, etc.
Reparaciones.—Presupuestos gratis.—Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

LUX Compañía Anónima Española de Seguros y Reaseguros
CAPITAL: PESETAS 2.000.000

Incidios.—Transportes.—Paralización de trabajo.—Cosechas.—Huelgas.—Accidentes individuales.—Responsabilidad Civil, registrada en el Ministerio del Trabajo con los depósitos de garantía legales.
Domicilio social: Barcelona, Caspe, 12, principal
Subdirector en Córdoba: C. Fonseca, Valdés Leal, núm. 1

Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE
Somniers de todas clases y medidas, sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios.

Oficina y despacho: Jesús María, 1. Córdoba. Teléfono 241
ANTONIO DE LA TORRE VENZALA
—Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.—

FABRICA DE AZULEJOS
—DE—
J. MUÑOZ MATAMOROS
ONDA (Castellón). P. de San José, 29
SUCURSALES: CORDOBA. Reyes Católicos, 14
HUELVA. Odíel, número 65

Azulejos blancos de todas medidas y a base de esmaltes inalterables a la variación de temperaturas, propios para depósitos de aceite, carnecerías, cámaras frigoríficas, lavaderos, mercados, retretos y mataderos públicos. En tricolor y dibujos de variados estilos expresamente fabricados para la decoración de jardines, stadiums, parques, fachadas de edificios, escaleras, vestíbulos, salones y teatros.
Todo el mundo debe interesarse en fomentar el empleo de mis azulejos, por ser de fabricación nacional y por los beneficios que proporcionan a la salud pública.
Los azulejos blancos venden desde 5 a 9-50 pesetas el metro cuadrado; los de color, de 5 a 10-75 pesetas ídem; y los de dibujo desde 10 pesetas metro cuadrado, género puesto en almacén Córdoba.
PARA PEDIDOS A FABRICA, SOLICITENSE PRECIOS.

FERNANDO GUIJO
DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

CONVALENCIA, DEBILIDAD
ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.

HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA
Construcción de toda clase de obras concernientes al ramo
Se componen radiadores
Especialidad en guardabarras para autos y coches
Vidrieras artísticas a 60 por 100 el cuadrado
Instalaciones de agua y gas
A 2'25 metro de canal y bajante
García Lovera, 2.—Córdoba



La clientela agradecida propone al
Amigo DÉBIL tome
Elixir GALLOL
Indicaciones de APETITO y de FUERZAS
Medicamento Agente y Sustancia de
el año 1937, en el cual fundamos la Medicina
y Océano, a las 10.00.
CÓMPRA Y VENTA
Se vende muy barato al por mayor y menor. Se sirven cursos de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba.



Se vende un juego de dos moquetas de noche y un tocador, nuevo y de estilo moderno y una cuna. Rey Heredia, 2.
SE VENDE naranjas en la Casilla del Aire y se sirven a domicilio de trescientos en adelante. Avisos, Rodríguez Sánchez, 5 y Teléfono 722.
ALMONEDA. Se vende un juego de dos moquetas de noche y un tocador, nuevo y de estilo moderno y una cuna. Rey Heredia, 2.
Automóvil pequeño, 10 HP, 1.500 pesetas, facilidades de pago. Razón, Gutiérrez de los Ríos, 55, de 4 a 6.
UN PIANO. Se vende en precio económico. Gran Capitán, 24. Hora de verse de 11 a 2.
SE ARRIENDA desde el día, Jardín del Alcázar con un pabellón, entrada Campo Santo de los Mártires. Para tratar, con don Acisclo Carrillo, Plaza de la Cárcel, 3.
SE ARRIENDAN portales con viviendas o sin ellas a precios económicos en la Avenida de Canalejas, 1 (Puerta Osario).
Se desea arrendar local amplio y propio para almacenes, preferible en sitio próximo estaciones f. c. Pueden dirigirse cartas a don Antonio Ortiz, Góngora, 24, de 10 a 12 de la mañana.

EL COMERCIO
Camión de transportes. Talleres, instalaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba y Compañía, TELÉFONO 1-4-0
Taller de encuadernación de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía, TELÉFONO 1-4-0
Se arrienda un amplio local, propio para industria y comercio, en la Plaza del Pórtico, 9. Para tratar en la misma.
La Seguridad. Transportes Para viajes, mudanzas y transportes en general la más económica, para perfiles la más cómoda y rápida. No utilice servicio alguno sin consultar con esta casa, ahorrará tiempo y dinero. Avisos a José Nardales Pinto, Madera Baja, 21 duplicado.
Véndese un almiar de paja de unas 8.000 arrobas, en las Cuevas Bajas. Informes, en las Oficinas de la Inspección General de El Fenix Agrícola, Claudio Marcelo, 28, 2.º

XEREBIA, 14 : CORDOBA
Taller de carpintería
Orosio Gavilán

Compra venta de toda clase de materiales de dorados. Se venden puertas, ventanas, balcones, hierros, enseres y puertas de caoba antiguas con clavos de bronce a precios sin competencia. Ambrosio de Morales, 11. Córdoba.

Arrendamiento. Se hace desde el día de azúcar de Alcala. También se hace desde San Juan próximo de la casa calle Arroyo de San Rafael, núm. 6.

SE VENDE naranjas en la Casilla del Aire y se sirven a domicilio de trescientos en adelante. Avisos, Rodríguez Sánchez, 5 y Teléfono 722.

ALMONEDA. Se vende un juego de dos moquetas de noche y un tocador, nuevo y de estilo moderno y una cuna. Rey Heredia, 2.

Automóvil pequeño, 10 HP, 1.500 pesetas, facilidades de pago. Razón, Gutiérrez de los Ríos, 55, de 4 a 6.

UN PIANO. Se vende en precio económico. Gran Capitán, 24. Hora de verse de 11 a 2.

SE ARRIENDA desde el día, Jardín del Alcázar con un pabellón, entrada Campo Santo de los Mártires. Para tratar, con don Acisclo Carrillo, Plaza de la Cárcel, 3.

SE ARRIENDAN portales con viviendas o sin ellas a precios económicos en la Avenida de Canalejas, 1 (Puerta Osario).

Se desea arrendar local amplio y propio para almacenes, preferible en sitio próximo estaciones f. c. Pueden dirigirse cartas a don Antonio Ortiz, Góngora, 24, de 10 a 12 de la mañana.

DE HERENCIA el mejor queso añejo en aceite a 6-50 kilo; trigo y 1-10, 0-67 kilo; bonito en latas de cinco kilos, 6-50; aceite fino, 1-70 litro. Casa de los mejores cafés. Alfonso Lorenza, plaza de San Andrés.

Arrendamiento de huertas. Se hace desde San Miguel próximo de varias huertas en la finca Corredo de Ribera, pago de Alcala. Informes en la misma o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

ROTULOS ESMALTADOS R. Serrano Olmo
Plaza de Ramón y Cajal, 6. Teléfono 2006. Apartado de Correos 64.

SE ARRIENDA amplio local con esquina a las calles Góngora y Eduardo Luena, que puede utilizarse para establecimiento, oficinas o casa análoga. Razón, Góngora, 28, de 3 a 5.

Se vende despacho de aceites, compuesto de dos depósitos de 250 arrobas y dos de 50, con sus bombas para trasegar y varias medidas. Un filtro Capilevy, aparato automático para llenar botes y varios bidones de a cuatro arrobas. Razón, Duque Hornachuelos, 10.

Se vende camada de 20 novillas cras elegidas, de un solo hierro, ganadería de primer orden Razón, Sevilla, 12, de 10 a 1.

Almoneda urgente. Se hace de librería, de caoba, alfombras, tocador y bastonera cerámica, en la calle Teniente Carbonell, núm. 1, principal A. (Jardines de la Agricultura).

Se arriendan en la Sierra desde 1.º de Mayo dos departamentos de cultivo, uno de 100 y otro de 200 antigua Salud, a razón de 80 pesetas no se admiten enforques. Darán vista en de San Pedro, 5.

Se vende lote de 50 moquetas de noche, velas de seda, flores o capullos para abrir y muy ricas. Marqués de Boil, 1-2, de 12 a 1.

Cochera con cuartos y vivienda arrienda. Isaac Peña, 11.

SE VENDE hermosa finca situada en Cerro Muriano, de esta capital; tiene de extensión, cosecha de agua, abundante arbolada y una preciosa vialina con el hermoso parque de los señores Góngora. Para tratar con Francisco Díaz Rivas en Vía, 14, Cerro Muriano.

ALMONEDA URGENTE. Se hace de entrada, ellos un gramófono marca El Pícaro, en calle Batallas, 16. Horas de verlos de 1 a 6.

Almoneda, cama, lavabo, cómoda, tocador, mesas de noche, mesita de noche, espejo, guiso Rey Heredia, 15. Horas de 11 a 8.

MAQUINA SINGER para coser, semi-automática, se vende muy barata. Para verla, de 10 mañana a 7 tarde, Alameda, núm. 56.

Toldos y cortinas hueco, componen el acreditado maestro José Brito. Para avisos en el Albardeador de la calle de San Pablo, 1 (esquina a Alfaro).

ISABEL HERNÁNDEZ se ofrece para la limpieza de habitaciones de un domicilio. Habita en la calle de Emilia Calvar, núm. 52.

Se venden naranjas de la sierra por cientos, en la casa Ambrosio de Morales, 9.

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que conozca esta casa con otras que se anuncian conociendo la confección de estas fajas, ídem aprobadas para la curación de enfermedades de vientro y premiada con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

Se hacen corsés a medida. No equivocarse

Leonor Vázquez, Vda. de Corredor POMPEY, NUM. 5.—CORDOBA

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL
Setenta y nueve años de publicación no interrumpida
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSABLES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

EN 1.ª PLANA.	Ptas. 1'00 línea
GACETILLA Y ANUNCIO entre gacetas.	0'50
EN 2.ª ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	0'45
en «Avisos útiles».	0'40
corriente.	0'35
EN 3.ª ANUNCIO intercalado en la Información telegráfica.	0'30
corriente.	0'25
EN 4.ª	0'10

TARIFA de esquelas mortuorias y de misas

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente	Ptas.
Encabesando las dos primeras columnas o del centro.	100
EN 1.ª PLANA. Encabesando las dos últimas.	80
Al pie de la plana.	60
En el lugar que permita la composición de la misma.	40
EN 2.ª	15
EN 3.ª	15

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 1'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'80, y para la 4.ª plana, 0'50.
Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.
Bonificaciones en los precios de esta TARIFA
Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés. 25 %
EN NINGÚN CASO SE HARA MAYOR BONIFICACION DEL 25 %

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.
BONIFICACIONES.—Por la esquila mortuoria de suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquelas mortuorias de las personas de su familia que bitaran con él y por las esquelas de misas de cualquier persona de su familia.
Cuando las esquelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan sólo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos consignados anteriormente.
TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCIÓN RELIGIOSA"
Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada.
BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará solo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que hablaran con él y por los anuncios de defunción de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.
El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 0'15 pesetas línea.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).
MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 100 líneas, ni a insertar en día No, aunque se procurará hacerlo.